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Datum: 2024-02-12 

SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

Ärende 6 Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) 
till Tomas Selin (S) om Migrationsverkets projekt om 
återvandring 

En politik för bättre integration 

Mittenstyrets politik syftar till att få fler små och växande företag i Huddinge, 

att främja en god integration genom satsningar på skola, vuxenutbildning och 

samverkan med högre utbildning. Detta för att människor ska få kraften att 

komma i egen försörjning och etablera sig på arbetsmarknaden. 

När Sverige och Stockholmsregionen står inför en stor kompetensbrist väcker 

Sverigedemokraterna frågan om återvandring. Därför vill jag dels redogöra 

för den aktuella politiken, samt besvara de frågor som ställs i interpellationen. 

Kommunens arbete 

Kommunen har en skyldighet enligt lag att ordna bostäder till nyanlända som 

är klara med asylprocessen och som har fått ett permanent eller tidsbegränsat 

uppehållstillstånd. Vi ansvarar för svenska för invandrare (SFI) och 

samhällsorientering. Detta gör vi i Huddinge, och vi har en väletablerad 

organisation fördelad över flera nämnder och verksamhetsområden i fråga om 

flyktingmottagande, både vad gäller mottagande och etablering av anvisade 

nyanlända. 

Därtill har Huddinge kommun genom inte minst Gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden ett gediget arbete för att utveckla och stärka kvalitén 

i vuxenutbildningen, för SFI, och för att fånga upp individer som saknar egen 

försörjning för att de ska nå arbete eller studier. Kommunen har en samverkan 

med i.e. näringsliv, regionen och civilsamhällesaktörer för att stärka 

integrationen genom bred samhällsinformation och vägar till arbete. 

Migrationsverkets uppdrag 

Migrationsverket har i ett regleringsbrev fått ett utökat uppdrag om att öka 

kunskapen om befintliga stödinsatser för återvandring, som också är ett stöd 

för andra aktörer, såsom kommun, region och civilsamhälle, som kan möta 

eventuella frågor om återvandring. 

Vid kontakt med återvändarenheten på Migrationsverket har de inte uppgett 

kännedom om någon förfrågan till kommuner gällande något 

samverkansprojekt. Någon inbjudan riktad till kommunen är inte känd inom 

förvaltningen och har inte diarieförts. 
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Avslutande svar 

Sverigedemokraternas ena fråga bygger på premissen att Huddinge kommun 

skulle ha tagit ställning till att ingå i samverkansprojekt med 

Migrationsverket, men givet att Huddinge inte fått någon sådan fråga om ett 

sådant projekt går frågan inte att svara på. 

På den andra frågan, om huruvida vi gör egna attitydundersökningar kring 

återvandring, är svaret nej. 

När Sverige, Stockholmsregionen och Huddinge står inför en stor 

kompetensbrist. Där vi behöver människor som vill vara med och bidra på 

arbetsmarknaden, ska det också vara vårt fokus att ge trygghet, sammanhang 

och kunskap för människor att kunna etablera sig här. Så kan vi säkerställa 

kommunens ansvar enligt lagen, liksom ett humant och ansvarstagande 

flyktingmottagande. 

För Mittenstyret,  

Tomas Selin (S) 

Kommunalråd med ansvar för gymnasium, arbetsmarknad, högskola och 

integration 


